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Áreas de Formación:

• Producción y Transformación

• Mantenimiento e Instalación

• Tecnología y Transporte

• Electricidad y Electrónica

• Salud

• Contaduría y Administración

• Turismo

La encuesta fue aplicada del 18 de mayo al 08 de junio de 2020 a través de la plataforma Microsoft Forms. Respondieron
55,814 estudiantes del 6° semestre (68%) provenientes de los 30 Colegios Estatales, la UOD de la CDMX y la RCEO.

CONALEP ofrece 58 carreras de Formación Profesional Técnica, 39 del Sector Industrial y 19 de Servicios.

Introducción



Reporte de resultados Encuesta Pre egreso 2020

Distribución de la población

Región Estados %

Centro
CDMX, Estado de México, Hidalgo, 

Morelos, Puebla, Tlaxcala
33.82%

Norte
BC, BCS, Chihuahua, Coahuila, 

Durango, N.L., S.L.P., Sinaloa, Sonora, 

Tamaulipas 

29.84%

Occidente
Aguascalientes, Colima,Guanajuato, 

Jalisco, Michoacán, Nayarit, Querétaro, 

Zacatecas

18.52%

Sureste
Campeche, Chiapas, Guerrero, Oaxca, 

Quitana Roo, Tabasco, Veracruz 
17.83%

Hombre, 
50%

Mujer, 
50%

Sexo
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Distribución de la población

71%

21%

15%

51%

73%

51%

64%

29%

79%

85%

49%

27%

49%

36%

Distribución por Sexo

Mujeres Hombres

A nivel nacional; las áreas de conocimiento con más encuestados fueron Tecnología y Transporte (21%), Mantenimiento e Instalación (18%)
y Contabilidad y Administración (18%).

21%

6%

16%

14%

17%

20%

6%

19%

11%

21%

17%

7%

19%

5%

13%

8%

22%

19%

10%

20%

8%

15%

3%

14%

5%

24%

25%

16%

Contabilidad y Administración

Electricidad y Electrónica

Mantenimiento e Instalación

Producción y Transformación

Salud

Tecnología y Transporte

Turismo

Distribución por Área de Conocimiento y Región

Centro Norte Occidente Sureste
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• 82% son estudiantes regulares.

• Casi dos quintas partes de los estudiantes irregulares
declara no haber entregado trabajos.

Percepciones y Satisfacción con Educación en CONALEP

18%
21%

38%

10%
13%

Es muy difícil el
módulo

Falté a clases No estudié o
entregué
trabajos

No me gustó o
no me interesó

el módulo

Razones
atribuidas a

profesor

Razones por los que estudiantes  irregulares han 
reprobado

11%

32%

3%

19%

8%

27%

Por falta de interés

Por problemas económicos

Por problemas laborales

Por reprobación o dificultad en
algún módulo

Porque no me gustó la carrera

Situación familiar o personal

• 13% de los encuestados alguna vez pensaron en
abandonar sus estudios, principalmente por
problemas económicos o familiares
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Percepciones y Satisfacción con Educación en CONALEP

66%

58%

80%

56% 57%

70% 70% 71%

81%

74%

Manejar las
matemáticas

Conocer las
ciencias básicas
(Física, Química,

Biología)

Leer, escribir y
comprender

mejor

Entender la
realidad

histórica/actual
local, nacional e

internacional
(Historia,

Filosofía y
Geografía)

Comunicar en el
idioma inglés

(escuchar,
hablar,

comprender y
escribir)

Computación y
uso del Internet

Empredimiento Orientar tu vida
académica

(organizar las
tareas, el tiempo
y las formas de

estudio

Adquirir valores
(honestidad,
integridad) y
conocer los
derechos
humanos

Utilizar lo
aprendido para

resolver
problemas en tu

vida diaria.

Saberes con mayor aprecio*

*Se pidió a los estudiantesque evaluaran el manejo de cada aspecto en una escala del 1 al 5, se muestran los resultados de las dos categorías más altas.
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Percepciones y Satisfacción con Educación en CONALEP

74%

77%

80%

75%

68%

74%

78%

73%

69%

72%

Aprendizaje
autónomo

Trabajo en
equipo

Fijar metas y
estrategias

Manejar
maquinaria,

equipo y
herramienta de

tu carrera.

Plantear
alternativas  de

solución

Comunicación
(oral y escrita)

Capacidad de
tomar

decisiones

Relacionarme
con mis

semejantes

Manejar
conflictos

Adquirir
seguridad y
confianza

Habilidades con mayor aprecio*

*Se pidió a los estudiantes que evaluaran el manejo de cada aspecto en una escala del 1 al 5, se muestran los resultados de las dos categorías más altas. 
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Percepciones y Satisfacción con Educación en CONALEP

• Alta valoración de competencias (Conocimientos específicos de la carrera 82% y Prácticas en talleres y laboratorios 70%).

Excelente, 
33%

Buena, 49%

Regular, 
16%

Mala, 1%
Muy Mala, 

1%

Conocimientos específicos de la carrera

Excelente, 
28%

Buena, 
42%

Regular, 
24%

Mala, 4%

Muy Mala, 
2%

Prácticas en talleres y laboratorios
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Percepciones y Satisfacción con Educación en CONALEP

16%

26%

23%

35%

31%

23%

El docente es la principal fuente de conocimiento.

Los docentes están preparados.

Los docentes utilizan TIC´s

Los docentes asisten regularmente a clases.

Hay comunicación entre docentes y estudiantes.

El docente explica claramente

Proporción de estudiantes que considera que las 
afirmaciones son “Totalmente Ciertas”*  

• Los aspectos que mejor valoran los
estudiantes encuestados son la
formalidad de los docentes y la
comunicación.

*Se pidió a los estudiantes que evaluaran cada aspecto en una escala del 1 al 5, donde ”Completamente Falso” era el número 1 y “Totalmente Cierto” el número 5, se muestran los 

resultados de ésta última categoría. 
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Percepciones y Satisfacción con Educación en CONALEP

19%

49%

24%

6%

2%

Muy capaz

Capaz

Medianamente capaz

Poco capaz

Muy poco capaz

¿Cómo te sientes para desempeñarte como 
Profesional Técnico? 

• Entre los futuros egresados existe un sentimiento de seguridad en
cuanto a la capacidad para desempeñarse en su carrera.

No , 12%

Sí , 88%

¿Si tuvieras que cursar nuevamente tu 
carrera elegirías inscribirte otra vez en 

el CONALEP?

• La mayoría de los estudiantes se muestran satisfechos con su
educación en CONALEP.
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• Poco menos de la mitad (46%) de los encuestados refirió haber trabajado durante sus estudios, de ellos, tres cuartas partes han tenido
entre uno y dos trabajos.

Estudios y Trabajo 

42%

35%

15%

4% 3%

Uno Dos Tres Cuatro Más de Cinco

Número de empleos durante los estudios en CONALEP 
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• Una tercera parte de los estudiantes varones tiene actualmente un trabajo. En contraste, sólo una quinta parte de las mujeres trabaja.

• Se observa en el sureste un porcentaje relativamente mayor de quienes combinan estudio y trabajo.

Estudios y Trabajo 

Femenin
o, 19%

Masculi
no, 32%

% de estudiantes  con trabajo 
actualmente por sexo 

27%

23%

26%

29%

Centro Norte Occidente Sureste

% de estudiantes  con trabajo actualmente por 
región
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Estudios y Trabajo 

82%

14%

3%

0%

0%

Menos de $ 4,000

De $ 4,001   a   $ 6,000

De $ 6,001   a   $ 10,000

De $ 10,001   a   $ 15,000

Más de $ 15,000

Ingresos mensuales 

24%

40%

36%

Familiar Formal Informal

Tipo de empleo

• Dos quintas partes de quienes trabajan lo hacen en sector formal de la economía.

• En general, las remuneraciones son bajas.
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Estudios y Trabajo 

• Un alto porcentaje de quienes trabajan reporta un alto grado de coincidencia entre lo que estudian y su ocupación.

• Las redes familiares y de amistad son el el principal medio para conseguir empleo.

37%

47%

16%

Nula coincidencia. Regular
coincidencia.

Total, coincidencia.

2%

2%

3%

6%

6%

2%

33%

1%

17%

16%

5%

6%

Agencia de empleo.

Anuncio en el periódico.

Bolsa de trabajo del CONALEP.

Bolsa de trabajo.

Contacto a través de Internet.

Información de compañeros del
CONALEP.

Información de familiares/amigos.

Información de profesores.

Integración a negocio familiar.

Otro

Relaciones hechas durante Prácticas
Profesionales/Servicio Social.

Relaciones hechas en empleos
anteriores.

Medio para obtener empleo
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Planes al Egreso

Estudiar, 
24%

Trabajar , 
15%

Trabajar y 
estudiar, 

61%

Planes al egreso

No, 37%

Si, 63%

¿Lo que quieres estudiar en el futuro 
tiene relación con tu carrera técnica?*

*Sólo los estudiantes que planean continuar con sus estudios respondieron esta pregunta

• Cerca de las cuatro quintas partes de los futuros egresados piensan continuar con sus estudios.

• Casi dos terceras partes declaran que lo harán en un área relacionada con la carrera técnica que están por concluir.
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Planes al Egreso

4%

6%

11%

24%

4%

26%

25%

3%

5%

9%

26%

5%

20%

33%

Cercano a mi casa

Flexibilidad en tiempo

Oportunidades de aprendizaje

Oportunidades de crecimiento dentro de la empresa

Prestaciones y Seguridad Social

Relación con mi carrera

Salario

Principal aspecto que buscan estudiantes en el trabajo por sexo

Hombres Mujeres

• Hay una ligera variación en lo que buscan los hombres y mujeres en sus trabajos; mientras que para los varones lo más importante es el
salario, para las mujeres es la relación con la carrera.
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Planes al egreso

• El 36% menciona que se encuentra buscando empleo actualmente.

2%

2%

4%

19%

32%

2%

4%

1%

19%

5%

9%

Contacté empleadores que conocí a través
del CONALEP

Contacté una agencia/feria de empleo o
bolsa de trabajo.

Difundí mi currículum (Internet, periódico,
bolsa de trabajo).

He contactado por mi cuenta a varios
empleadores.

Llené una solicitud para un empleo.

Recurro a compañeros del CONALEP.

Recurro a la bolsa de trabajo del plantel
CONALEP.

Recurro a profesores del CONALEP.

Recurro a relaciones familiares.

Recurro a relaciones laborales anteriores.

Tengo intenciones de abrir mi propio
negocio/integrarme a un negocio familiar.

Acciones realizadas para encontrar empleo

No, 5%

Sí , 
54%

Tal vez, 
41%

¿Consideras que la Bolsa de Trabajo 
de CONALEP es una opción para 

conseguir empleo? 
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Expectativas en el contexto 

pos-pandemia 

76%

68%

75%

68%

59%

Carrera Calificaciones Prácticas y Servicio
Social

Trabajo Aspectos
Personales

Aspectos en los que la pandemia impactó "En gran 
medida" y "En buena medida" *

*La pregunta pedía especificar en qué medida había afectado la pandemia en cada aspecto, la escala consistía de 5 

valores, se muestran los dos más altos. 

• Se observa que los estudiantes
que respondieron la encuesta
sienten importantes afectaciones
en diversos aspectos a raíz de la
pandemia por COVID-19
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Expectativas en el contexto 

pos-pandemia 

20%

40%

29%

9%

2%

Muy preparado Preparado Algo preparado Poco preparado Nada preparado

¿Qué tan preparado te sientes para salir adelante en el 
contexto de la Pandemia?

• A pesar de las
dificultades hay
optimismo con respecto
al futuro.
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Conclusiones 

• Se evidencía que la distribución por sexo en las áreas de conocimiento que ofrece CONALEP está determinada por 
estereotipos de género. 

• Los estudiantes encuestados reportan sentirse preparados en competencias específicas para el trabajo. Se reporta menor 
confianza con su preparación en competencias genéricas y disciplinares.   

• 85% de los futuros egresados tienen planes de continuar con estudios superiores. 

• Entre los futuros egresados predomina el empleo informal y familiar así como las  bajas remuneraciones.  

• Los proyectos de vinculación en el contexto del Modelo Dual tienen un alto potencial para abrir mejores oportunidades de 
trsncisión al trabajo.   

• A pesar de que se reportan dificultades generadas por la pandemia prevalece el optimismo con respecto al futuro.
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